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Опис дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Екстремальні різновиди туризму» є 

формування знань щодо особливостей розвитку екстремальних різновидів туризму в різних 

країнах світу та в Україні зокрема, методики організації та проведення туристських походів; 

формування професійних, організаційних, педагогічних, методичних знань, вмінь і навичок 

необхідних для роботи у сфері туризму. Навчальна дисципліна «Екстремальні різновиди 

туризму» є одним з професійно-орієнтованих курсів програми підготовки фахівців за 

освітньо-професійною програмою «Туризм» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти та займає провідне місце в циклі вибіркових навчальних дисциплін. 

Завданнями навчальної дисципліни «Екстремальні різновиди туризму», що 

забезпечують досягнення мети та формування програмних результатів навчання здобувачів 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, є такі:  

  засвоєння теоретико-методологічних основ розвитку екстремальних різновидів 

туризму в країнах світу; аналітична оцінка різновидів екстремального туризму в країнах світу 

та в Україні зокрема; 

  формування в здобувачів вищої освіти фахового розуміння особливостей 

екстремальних різновидів туризму в країнах світу та в Україні зокрема;  

 дослідження процесів організації екстремальних різновидів туризму в країнах світу та 

в Україні зокрема;  

  вивчення зарубіжного досвіду організації екстремальних різновидів туризму та його 

узагальнення для адаптації в Україні; 
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  вироблення вмінь у здобувачів вищої освіти щодо визначення та характеристики 

роботи з туристською групою в умовах природного середовища на маршрутах різної 

категорії складності з урахуванням вікових, фізичних та інших особливостей учасників; 

  формування практичних навичок роботи здобувачів вищої освіти щодо забезпечення 

безпеки туристських заходів; підготовки туристів до виживання в складних та екстремальних 

природних ситуаціях. 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни виступає система наукових знань про 

різновиди екстремального туризму, їхній зміст, особливості і характеристики, вимоги до 

безпеки туристичної діяльності, особливості проходження складних ділянок туристичних 

маршрутів в залежності від різновидів екстремального туризму, а також природних та 

штучних перешкод.  

 
Навчальний контент 

 

Модуль І. Потенціал екстремальних різновидів туризму в світі та Україні 

 

Тема 1. Теоретичні основи дослідження екстремальних різновидів туризму 

Основні поняття та визначення екстремального туризму. Класифікація екстремальних 

різновидів туризму. Водні види екстремального туризму. Наземні види екстремального 

туризму. Гірські види екстремального туризму. Повітряні види екстремального туризму. 

Екзотичні види екстремального туризму. Історичні аспекти дослідження екстремальних 

різновидів туризму. 

 

Тема 2. Характеристика екстремальних різновидів туризму в Європейському 

туристичному макрорегіоні 

Загальна характеристика поширення екстремального туризму в Європейському 

макрорегіоні. Екстремальні різновиди туризму в Північній Європі. Екстремальні різновиди 

туризму в Західній Європі. Екстремальні різновиди туризму в Центральній та Східній Європі. 

Екстремальні різновиди туризму в країнах Західного Середземномор’я та Південної Європи. 

 
Тема 3. Характеристика екстремальних різновидів туризму в Азіатсько-

Тихоокеанському туристичному макрорегіоні 

Загальна характеристика поширення екстремального туризму в Азіатсько-

Тихоокеанському макрорегіоні. Екстремальні різновиди туризму в Східній Азії. Екстремальні 

різновиди туризму в Південно-Східній Азії. Екстремальні різновиди туризму в Південній 

Азії. Екстремальні різновиди туризму в Австралії та Океанії. 

 

Тема 4. Характеристика екстремальних різновидів туризму в Американському 

туристичному макрорегіоні 
Загальна характеристика поширення екстремального туризму в Американському 

макрорегіоні. Екстремальні різновиди туризму в Північній й Центральній Америці. 

Екстремальні різновиди туризму в країнах Карибського басейну. Екстремальні різновиди 

туризму в Південній Америці.  

 

Тема 5. Характеристика екстремальних різновидів туризму в Африканському 

туристичному макрорегіоні 



Загальна характеристика поширення екстремального туризму в Африканському 

макрорегіоні. Екстремальні різновиди туризму в Західній Африці. Екстремальні різновиди 

туризму в Південно-Східній та Південній Африці. Екстремальні різновиди туризму в 

Північній Африці. 

 

Тема 6. Характеристика екстремальних різновидів туризму в Близькосхідному 

туристичному макрорегіоні 

Загальна характеристика поширення екстремального туризму в Близькосхідному 

макрорегіоні. Екстремальні різновиди туризму в країнах Близькосхідного макрорегіону. 

Єгипет та ОАЕ як ключові напрямки екстремального туризму Близькосхідного макрорегіону. 

 

Модуль ІІ. Організація, підготовка та проведення екстремальних туристичних 

маршрутів 

 

Тема 7. Особливості організації та проведення екстремальних туристичних 

маршрутів 
Подолання гірських перешкод. Особливості гірських різновидів екстремального 

туризму в Україні. Вимоги до організації гірських походів. Особливості водних різновидів 

екстремального туризму. Техніка подолання водних перешкод. Переправи вбрід. Переправи 

над водою. Переправи по воді. Особливості наземних різновидів екстремального туризму. 

Розвиток спелеотуризму. Особливості повітряних різновидів екстремального туризму. 

Особливості екзотичних різновидів екстремального туризму. 

 
Тема 8. Методичні принципи складання туристичних маршрутів 

Туристичні маршрути: поняття та види. Комплектування туристичної групи. 

Самоврядування туристичної групи. Планування маршруту походу екстремального туризму. 

Кошторис походу. Випуск групи на маршрут. Групове та індивідуальне спорядження для 

походів різної категорії складності. Тактика, техніка та орієнтування на маршруті. 

 

Тема 9. Спеціальне спорядження та вузли для екстремального туризму 

Характеристика спеціального спорядження. Туристичні вузли. Техніка в’язання 

туристичних вузлів та їх призначення. Основи топографічної підготовки та спортивного 

орієнтування у екстремальних туристичних походах. Загальні положення орієнтування на 

місцевості. Рух за азимутом. Карта та рух по місцевості. Спортивне орієнтування і карта. 

Умовні знаки спортивних карт. Організація і проведення змагань зі спортивного 

орієнтування. 

 

Тема 10. Організація харчування туристів при проходженні екстремальних 

туристичних маршрутів 

Медичне забезпечення походу, комплектування аптечки. Гігієна туристів. Безпека в 

екстремальних туристичних походах. Основні характеристики продуктів харчування. Режим 

харчування туристів у поході. Водно-сольовий режим харчування. Варіанти раціонів 

харчування. Розрахунок споживчої цінності і кількості продуктів харчування для походу. 

Енергетичні витрати у екстремальних різновидах туризму.  

 

 

Формування програмних компетентностей 



Індекс в матриці ОП  Програмні компетентності  

Інтегральна  Здатність комплексно розв’язувати складні професійні задачі 

та практичні проблеми у сфері туризму і рекреації як в процесі 

навчання, так і в процесі роботи, що передбачає застосування 

теорій і методів системи наук, які формують туризмознавство, 

і характеризуються комплексністю та невизначеністю умов. 

 

ЗК02 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК 09 
Вміння виявляти, ставити і вирішувати проблеми. 

ЗК 14 
Здатність працювати в команді та автономно. 

СК01 Знання та розуміння предметної області та розуміння 

специфіки професійної діяльності. 

 

СК02 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

 

СК03 Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал 

територій. 

СК04 Здатність аналізувати діяльність суб’єктів індустрії туризму на 

всіх рівнях управління. 

СК 05 Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів 

розвитку туризму в цілому та окремих його форм і видів. 

СК 06 Розуміння процесів організації туристичних подорожей і 

комплексного туристичного обслуговування (готельного, 

ресторанного, транспортного, екскурсійного, рекреаційного). 

СК 07 Здатність розробляти, просувати, реалізовувати та 

організовувати споживання туристичного продукту. 

СК 08 Розуміння принципів, процесів і технологій організації роботи 

суб’єкта туристичної індустрії та її підсистем. 



СК 09 Здатність забезпечувати безпеку туристів у звичайних та 

складних форс-мажорних обставинах. 

СК 10 Здатність здійснювати моніторинг, інтерпретувати, 

аналізувати та систематизувати туристичну інформацію, 

уміння презентувати туристичний інформаційний матеріал. 

СК 12 Здатність визначати індивідуальні туристичні потреби, 

використовувати сучасні технології обслуговування туристів 

та вести претензійну роботу. 

СК 14 Здатність працювати у міжнародному середовищі на основі 

позитивного ставлення до несхожості до інших культур, 

поваги до різноманітності та мультикультурності, розуміння 

місцевих і професійних традицій інших країн, розпізнавання 

міжкультурних проблем у професійній практиці. 

СК 15 

 
Здатність діяти у правовому полі, керуватися нормами 

законодавства. 

СК 17 Здатність обирати оптимальні способи реалізації туристичних 

послуг, проводити дослідження споживчих ринків та 

планувати маркетингові заходи. 

СК 18 Здатність до організації нових форм рекреаційної діяльності, 

орієнтованої на пізнання природи, мінімізацію шкоди 

довкіллю та підтримку етнокультури. 

СК 20 Відстежувати тенденції функціонування національного та 

світового ринків туристичних послуг, встановлювати 

взаємозв'язок між розвитком туризму та соціально-

економічними процесами у країні. 

 

СК 21 

Розробляти рекомендації для державних органів влади та 

органів місцевого самоврядування у сфері контролю за 

туристичною діяльністю. 

СК 22 Розробляти, обґрунтовувати та впроваджувати стратегію 

зовнішньоекономічної діяльності підприємств туристичної 

галузі. 

ПРН 01 

 

Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні 

положення туристичного законодавства, національних і 

міжнародних стандартів з обслуговування туристів. 

ПРН 02 

 

Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові 

поняття з теорії туризму, організації туристичного процесу та 

туристичної діяльності суб’єктів ринку туристичних послуг, а 

також світоглядних та суміжних наук 

ПРН 03 

 Знати і розуміти основні форми і види туризму, їх поділ 



ПРН 06 

 
Застосовувати у практичній діяльності принципи і методи 

організації та технології обслуговування туристів 

ПРН 07 

 Розробляти, просувати та реалізовувати туристичний продукт 
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Політика оцінювання 

● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 

термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої 

максимальної кількості балів за вид діяльності балів).  

● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт та 

складання іспиту заборонені (у т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої 

дозволяється використовувати лише під час підготовки практичних завдань в процесі заняття.  

 

Оцінювання 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Реферат Презентація Проєкт 
50 100 

5 5 5 5 10 10 10 

http://www.geonames.de/cous.html
https://www.adventuretravel.biz/
https://www.dgt.de/
https://journals.openedition.org/tourisme/2193
https://en.unesco.org/


Т1, Т2 ... – теми 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т5 Т6 Т7 Т8 Реферат Презентація Проєкт 
50 100 

5 5 5 5 10 10 10 

Т5, Т6 ... – теми 

 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість 
Максимальна кількість балів  

(сумарна) 

Кількість Максимальна кількість 

балів  

(сумарна) 

Практичні (семінарські) 

заняття  
4 20 

4 20 

Презентація  1 10 1 10 

Реферат 1 10 1 10 

Проект 1 10 1 10 

Контрольна робота, яка 

виконується під час 

аудиторних занять 

1 50 

 

1 

 

50 

Разом  100  100 

 

До силабусу додаються навчально-методичні матеріали з дисципліни «Екстремальні 

різновиди туризму», що знаходяться у відповідному контенті в системі електронного навчання 

Moodle. 
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